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ЕКОЛОГІЧНИЙ КОНТРОЛЬ

РАДІАЦІЙНОГО ЗАБРУДНЕННЯ МІСТА ВІННИЦІ

Система радіоекологічного контролю великого міста передбачає

вимірювання гамма-фону, ступеня радіаційної чистоти та рівня

індивідуальної дози іонізуючого випромінювання за допомогою дозиметра-

радіометра. Контроль радіаційної обстановки в межах урбоекосистем Вінниці

проведений за допомогою дозиметра-радіометра МКС-05 “ТЕРРА”.

Радіоекологічні дослідження проведені з використанням типових методичних

рекомендацій, розроблених колективом авторів Національної академії наук і

Міністерства охорони здоров’я України [1].

Упродовж двох періодів – березень–травень та липень–вересень 2015 р.

проведений радіоекологічний контроль у межах західної, центральної

частини міста, а також в межах Замостянського району і мікрорайону

Вишенька. Всього за відповідні часові проміжки було знято 70 контрольних
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промірів: у перший  і другий період – по 35 вимірів (табл. 1). Дослідження

були проведені переважно у сонячну безвітряну погоду, з метою зменшення

впливу метеоумов на результати вимірювань. У кожній досліджуваній точці

було виміряно 5 значень потужності еквівалентної дози гамма-

випромінювання і щільності потоку бета-випромінювання та проведено їх

усереднення. Однак, загальні риси поширення ареалів радіоактивного забруд-

нення все ж вдалося відстежити. Так у центральній і північно-східній частині

міста, середній рівень потужності еквівалентної дози гамма- та

рентгенівського випромінювання коливається в середньому від 0,12 до 0,15

мкЗв/год, але максимальний гамма-фон не перевищує 0,18 мкЗв/год. Густина

потоку бета-випромінювання міститься у проміжку 1,8-2,7 см–2×хв–1.

Дещо нижчий рівень забруднення радіонуклідами урбоекосистем

спостерігається в західній частині міста (мікрорайон Вишенька). Гамма-фон

у багатьох місцях тут не перевищує 0,12 мкЗв/год., а значення густини бета-

потоку становить в середньому 2,0 см–2×хв–1. У південно-східній, віддаленій

від центру, частині міста спостерігаються найнижчі показники

радіоактивного забруднення: значення ПЕД гамма-випромінювання – не

вище 0,1 мкЗв/год.  (максимальне – 0,12 мкЗв/год.), а щільність бета-потоку –

0,5-1,5 см–2×хв.–1.

Аналіз усереднених радіоекологічних показників за типами

урбоекосистем Вінниці показав, що транспортні магістралі мають найвищий

ступінь радіоактивного забруднення (0,137 мкЗв/год.). Зумовлено це тим, що

автотранспорт є найбільшим джерелом надходження іонізуючого

випромінювання у довкілля Вінниці. Найнижчі показники радіоактивного

забруднення характерні для промислових урбоекосистем (0,125 мкЗв/год.).

Такі невеликі значення іонізуючого випромінювання протягом останніх

десяти років зумовлені зменшенням обсягів виробництва на підприємствах.
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Таблиця 1 – Результати дослідження

Значення
ПЕД, мкЗв/год

Поверхнева
щільність

потоку бета-
випромінюван
ня, см–2×хв–1

Тип
урбоекосистеми

Кількість
промірів

max середнє

Дозове
навантаження,

мЗв/рік

max середнє
Парковий 8 0,18 0,124 1,174 3,2 2,475
Селітебний
(житловий) 18 0,19 0,133 1,165 2,9 2,272

Промисловий 3 0,14 0,125 1,077 2,3 2,133
Транспортний 41 0,21 0,137 1,113 3,2 2,146

Таким чином, рівень радіоактивного забруднення Вінниці становить в

середньому 0,13 мкЗв/год. Це відповідає сучасним Нормам радіаційної

безпеки України, згідно яким дозове навантаження не повинно перевищувати

0,30 мкЗв/год. [1].
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ОЦІНКА ТЕХНОГЕННИХ РИЗИКІВ ЗБЕРІГАННЯ,

ЗНЕШКОДЖЕННЯ ТА ПЕРЕВЕЗЕННЯ НЕБЕЗПЕЧНИХ РЕЧОВИН

А даний час, в екологічній безпеці важливою науковою задачею є

розвиток аналітичних підходів у дослідженнях небезпеки і ризику, а також
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